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SOLUCION

Rodee con un circulo la respuesta correcta.
Puntuacion: segin baremo publicado.
(Bien: +1'7 puntos; Mal: -0’5 puntos; 32 y sucesivas NC: -0.5 puntos)

Cuestion 1: dado el siguiente diagrama de flujo de un autémata y sabiendo que se
codifican los estados en cédigo Gray, siendo Q1 la variable de mayor peso, construya
la tabla de estados y salida de dicho autémata.

Entradas (P,S) | Salida
00:01:10 .11} z

Leyenda:

SOLUCION

Rehaciendo el diagrama de flujo, llamando a los estados segun su nomenclatura (y no
la codificacién hecha) se tiene:

Leyenda:

cuenta las transiciones definidas en el diagrama de flujo, se tendra que, en el caso de
que la entrada P valga '0’, el estado siguiente sera E2, mientras que, si vale '1’,
dependera del valor de la entrada S, siendo el estado siguiente E1 siS ='0"y E3 si S
= '1’. Por tanto, se obtiene la tabla de estados y salida parcial siguiente:

Entradas (P,S) | Salida

00:01:10:11| zZ

Est. Act. EO|E2:E2:E1:-E3| O

Y actuando de forma similar con los demas estados, se obtiene la menciona tabla

completa, como se muestra a continuacion:

Ent. (P,S)

00i01i10i11|Zz
:E3[0

E3|E0iE2iELiEL|1
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Cuestion 2: disefie, utilizando biestables J-K y puertas légicas, un circuito secuencial
cuyo grafo de estados (diagrama de flujo) se muestra en la figura adjunta.

@‘Q

ﬂ

SOLUCION

Se obtiene, en primer lugar, a partir del grafo de estados o diagrama de flujo dado, la
tabla de transiciones del circuito, la tabla de excitacion y las ecuaciones de entrada de
los biestables JK a utilizar en el disefio.

X|1of Qo oitt Q| K|l Ko Mapas de Karnaugh:
0j]0 O 1 1 1 x |1 x Q! i (3] Q . (X))
olo 1 1 0 1 x|x 1 X Qovoo o1__1l__10 X Qovoo L1110
11 ol o ofx 1]o «x Ml tul Xl %) o Zof Xl Baf T
11 1] o 1 Ix 1|x o | 1] 1 x| x, x| x]1.]1,
olo o] 1 0 |1 x|0 «x Q ) Q (Xy)

xN00 01 11 10 xNQ00 01 11 10

o1 o X, olix, l_l.::

111 o 0 1 ~ 111 x ). nllz .
11 10 0 fx 1|x 1 1 ) R

De donde se obtienen las ecuaciones de excitacion:
J,(X,Q5, QL) = Z(o 1,4,5) + Z(z 3,6,7) = K, (X, Q5, Q%) = Z(z 3,6,7) + Z(o 1,4,5) =

Jo(X,. Q5 )—2(06)+2(1357)—XQt+XQt KO(XQRQO)—Z(06)+Z(1357) XQ +X QS

Y, de ellas, el circuito pedido:

XI——>)>A Jo Qo i RO Ql_l_

Ko C_)~0_ - K, 61_

Ck

Cuestion 3: disefie, utilizando un biestable JK y puertas ldgicas, un biestable ap cuyo
funcionamiento corresponde al cronograma adjunto.

al I | I | I |

pt | |

Q' 1 [ b/
SOLUCION

Se obtiene del cronograma la tabla de transiciones del biestable y a partir de esta su
ecuacion de préoximo estado. NOTA: se observa que las transiciones o cambios en las
salidas del biestable se producen coincidiendo con los flancos de subida de la sefnal de
reloj, tratandose, por tanto, de un biestable o sincrono por flanco de subida.
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i o Blot)or B
—L]f_l_}_u—l_lﬂ_f_l_lﬂ_ﬂ_lr IS N o n w0

dTTTL o Pl PPl ™ o i1 fs of 1) ]

Bt = AIQ 0 0 Qr}‘— (1)32 g ‘ 4QJ A &
‘ 1 1 1 11 11 1 1 0]J]0]1 T

Q 00 o o000 of o 1 1 (1) g Q(tlﬂ =0 Q'+p Q!

y transformando el biestable JK en un ofp por el método de igualacion, se alcanza la
solucién buscada:

K=

— - o—>0—J Q-
Qt+l=Qt+1 - EQ‘+EQ‘ =J§‘+KQ‘ - J=o

ap K K=P —P Ck

pb——K Qf

J=a

Cuestion 4: analice el circuito de la figura considerando que el bloque funcional
corresponde a un contador UP/DOWN Binario Natural de médulo 16 con entradas de
carga asincronas.

5 »

La A, A1 A: A,
1VedT/O M=16

k=0 Q@) Qs Qs

YVYyYVvYY |

SOLUCION

Observando las conexiones del contador de modulo 16, se sacan las siguientes
conclusiones:
e U/D = "1"= cuenta descendente, DOWN:
e “0" —> “15" d “14" - .. > “1” d “0" d “15" - ..
e La=Q5Q5Q' Q) = se activa la carga asincrona del contador (La = ‘0’) en el
estado: (Q% Q% QY QL) = “0010” = “2”, siendo este el estado de corte
e (AL AL ALY AY) = "1100" = “12”, siendo este el estado de carga

Luego, cada vez que el contador se encuentre en el estado “2”, de corte, se
inicializara de forma asincrona en el estado “12”, de carga, permaneciendo en el
estado de corte un tiempo practicamente despreciable con respecto a la duracion de
los otros estados, de ahi que no se considere anadirlo a la secuencia de estados que
describe el circuito. Dicha secuencia es la siguiente:
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0 g B g 1220 200 24 @ 24 0 246 240 2,6

La 70l I

10 Tek

por lo que el circuito es contador médulo 10 o contador BCD.

Cuestion 5: dado el siguiente registro cuyo funcionamiento, totalmente sincrono se
describe en la tabla de funcionamiento, indicar que valores hay que dar a las senales
de control (52°,51%,50") para que el contenido del registro sea el pedido tras dar un
flanco de bajada de reloj en cada periodo de tiempo (QA™% QB! oc™* D',
sabiendo que, inicialmente, (Q4%QB‘QcC', QDY) = “0010” y que solamente puede
hacerse una carga.

Sl

Circuito ) j’abla de Funcionamiento ;Con;tenido del Registro )
017 1 0 52t51t50t QAt+1§QBt+1§QCt+1§QDt+1 Periodo 52t51t50t QAt+1§QBt+1§QCt+1§QDt+1
| | 1 | QC : @Dt T0 1.0 50 i 0 i 0
o—st ° € Pestb1 ct : Df
S2 QB! | QCt
S1 REG_UNI QDt ESI
g’ i 00
QA QB QC QD
1T 11
SOLUCION

Teniendo en cuenta la tabla de funcionamiento del circuito se tiene que:

TO: Para pasar del estado inicial: (QA%,QB',QC',QD") = “0010” al estado siguiente:
(QA™, 0B, oc™ !, oD') = “0000” solo puede hacerse poniendo las sefiales de
control: (§2%51%,50%) = “1XX”, valiendo tanto “101” como “100”. En este estado,
con el flanco de bajada del reloj se realizara un Clear o Puesta a Cero.

T1: Para pasar del estado actual: (QA%,QB',QC',QD") = “0000” al estado siguiente:
(QA™ 0B, Qc™, 0D""') = “0110” solo puede hacerse poniendo las sefiales de
control: (52%,51%,50") = “001”. En este estado, con el flanco de bajada del reloj se
realizard una Carga (la Unica que puede hacerse, por enunciado).

T2: Para pasar del estado actual: (QA%,QB',QcC',QD") = “0110” al estado siguiente:
(QA™ 0B, oc™™,oD"!) = *0110” (mismo estado) solo puede hacerse poniendo las
sefiales de control: (52°51%,50") = “000”. En este estado, con el flanco de bajada
del reloj se realizarad un Repetir Estado.

T3: Del estado: (QA%0QB%QC', QDY) = “0110” al estado: (QA"™™, 0B 0c'** oD =
“1101” solo puede pasarse poniendo las sefiales de control: (52°51°50") = “011”.
En este estado, con el flanco de bajada del reloj se realizara un Desplazamiento a
Izquierda, cargando en el biestable D lo que hay en la ESI, esto es, '1".

T4: Del estado: (QA'QB%QC',QD") = “1101" al estado: (QA"™™, 0B 0c'** QD) =
“1011” solo puede pasarse poniendo las sefales de control: (52°51%50%) = “011".
En este estado, con el flanco de bajada del reloj, de nuevo, se realizara un
Desplazamiento a Izquierda.

T5: Como ya se vio en T2, para Repetir Estado hay que poner las sefales de
control: (S2%51%50") = “000” y se producird con el correspondiente flanco de
bajada del reloj.

T6: Pasar del estado: (Q4%QB'Qc,QDY) =  “1011” _al estado:
(QA™1,0B™ 1, Q¢! 0D') = “0101” solo puede hacerse poniendo las sefiales de
control: (52%,51%50%) = “010”. En este estado, con el flanco de bajada del reloj se
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realizara un Desplazamiento a Derecha, cargando en el biestable A lo que hay en
la ESD, esto es, '0’.

Por tanto, la secuencia de sefiales de control buscada es:

S2ti81ti50¢
101 1:0: 1
T110:0: 1
T2l 0i0i0
T3] 0i1i1
T4l0i1 i1
J3]10:0.:0.
T6] 0i1:i0

Cuestion 6: analizar el circuito de la figura, indicando su diagrama de flujo (siendo D
la salida de mayor peso), sabiendo que los contadores son mddulo 4 en binario
natural (Q1 la salida de mayor peso) y que inicialmente, el contador A estd en el
estado “3”, el B en el "0” y en el biestable T se almacena un ‘O’

M T
A/D A/D 14t Q
CONTA CONTB B
kP> 0 o1 > 00 o1 P> Q
' ] ﬁbj
A B C D
SOLUCION

Teniendo en cuenta que, por definicion, los contadores van a contar en sentido
diferente (uno lo hace en sentido ascendente mientras que el otro lo hace en el
descendente) y poniendo en cada fila el estado siguiente al de la fila superior (y en la
primera fila, el estado inicial) se obtiene:

CONT B | CONT A | Estado Actual | T Observaciones
Periodo Q1]/Q0|Q1]/Q0| “DCBA” |Q| CONTB | CONTA
TO (inicialmente) | 0 | 0 | 1 | 1 “3” 1 | Contard T | Contard |
T1 0|l 1]1]0 V6" 1 | Contard T | Contard |
T2 10|01 K 1 | Contard T | Contard |
T3 1]1]0]0 “12” 0 | Contard | | Contard T
T4 1]/0|0]|1 “9” 0 | Contard | | Contard T
T5 0|1]1]0 V6" 0 | Contaréd | | Contard 7
T6 00|11 “3” 1 | Contard T | Contard |

Teniéndose, por tanto, que la secuencia de estados recorrida por el circuito es:

Pagina 5 de 5




